

# 冯飞在海口调研农业灾后复工复产工作时强调 举全省之力抓灾后农业生产恢复 以超常规举措推动农业转型升级农民稳定增收

## 沈丹阳参加

南国都市报9月18日讯 9月18日，省委书记冯飞在海口调研种植、养殖企业灾后生产恢复情况，并主持召开农业恢复生产专题会，安排部署下一步重点工作。省委副书记、政法委书记沈丹阳参加会议。

冯飞分别前往牧原公司生猪养殖基地（三场）、海南特色农产品直销有限公司常年蔬菜基地，调研受灾受损和复工复产情况。他强调，要深入贯彻习近平总书记对海南广东等地台风灾害作出的重要指示精神，对重点受灾企业靠前服务、精准施策，帮助企业加快复

产达产。要大力发展设施农业，提升防灾减灾能力，推动灾后农业农村生产生活迅速恢复；统筹推进灾后恢复生产与动物疫病防控，动态无害化处理死亡畜禽；优化养殖业结构，依托现代化养殖企业带动更多农户参与，提升畜禽产品供应保障能力。在海南橡胶集团金鸡岭分公司红明片区，冯飞了解橡胶受灾受损情况，强调要聚焦国家战略和产业发展重大需求，争分夺秒推进复工复产，实施胶园标准管理，大力发展林下经济，优化产业结构和区域布局，提升橡胶产业抗风险能力和产业价值。

冯飞在农业恢复生产专题会上强调，在超强台风“摩羯”灾害中，受损失最重的是农业，受影响最大的是农民。要坚持效果导向，切实抓好灾后农业生产恢复，促进农业稳定增长、农民稳定增收，确保国庆节前农村受灾地区恢复正常生产生活秩序，统筹推进和美乡村建设取得新进展。要聚集全省之力，突出“抢”字，以超常规举措推进农业灾后复工复产，加快清理损毁倒伏树木，持续推动跨市县互助机制，组织受灾较轻市县对受灾较重市县开展帮扶，努力把损失降到最低。要坚持远近结合，引导鼓励

涉农企业和农户以更新更好的标准升级改造种养设施，大力发展设施农业，推广水产业车间化养殖，提升农业组织化程度，推动农业提档升级。要聚焦工作重点，抓紧开展场地清理和补种改种，竭尽全力完成粮食生产和橡胶保供等任务，抓好冬季瓜菜抢种，引导养殖企业转型升级。要制定和实施超常规政策支持灾后重建，设立专项信贷资金，打好“财政政策+金融工具”组合拳，助力受灾企业和群众尽快恢复正常生产生活。

省领导马特、倪强、顾刚参加。  
(沈伟)

## 送战友 踏征程 1600余名新兵 奔赴火热军营

南国都市报9月18日讯(记者 杜倬荷/文 李昊/图) 红旗猎猎，战鼓催征。9月18日上午，海南省2024年下半年入伍新兵欢送仪式在海口市火车站举行。1600余名新兵即将奔赴火热军营，谱写人生华章。

仪式上，新兵们身着军装，肩披绶带，胸佩红花，英姿勃发。军地领导寄语新兵，希望新兵们传承好红色基因、赓续好“二十三年红旗不倒”的琼崖革命精神，把满腔从军激情化作实际行动，把青春年华投入火热军营，安心服役、勤奋学习、刻苦训练，不断锤炼顽强战斗意志，练就过硬军事素质，提高打赢本领，奔向强军兴军的星辰大海。

据了解，此批应征青年参加役前教育期间，遇到了超强台风“摩羯”，有662名应征青年主动请缨，奔赴救灾一线，为防抗台风贡献了力量。

“通过这一次的救灾行动，让我更加坚定了为人民服务的决心，也深刻意识

到了军队是捍卫祖国的钢铁长城。”刘春博是此次参与防抗台风的新兵之一，作为大学毕业生的他表示，在接下来的军旅生活中将会刻苦训练，练就过硬本领，争取早日成长为“有灵魂、有本事、有血性、有品德”的新时代革命军人。

张璐是一名来自海南医科大学的毕业生，这已经是她第四次报名应征终于如愿入伍。“成为一名军人一直是我的梦想，我从来没想过放弃，之前的失败对于我来说都是磨炼，让我更加坚定自己的信心。”在她看来，从第一次的迷茫到第四次的坦然，都让她不断总结经验、汲取教训，为最终的成功打下坚实的基础。“我一定会严格要求自己，成为一名合格的军人。”她说。

据介绍，今年下半年共有12000余名适龄青年报名应征，全省新兵大学生征集比例超过85%，特别是大学毕业生征集比例超过60%，大学毕业生已成为征集主体。



9月18日，海南省2024年下半年入伍新兵欢送仪式在海口火车站举行。



新兵与家人道别。

## 海南发布台风四级预警：南海热带低压将加强为台风 今明两天海南岛有较强风雨天气

南国都市报9月18日讯(记者 姚皓 实习生 岳玥 通讯员 许嘉 吴春娃 李凡) 9月18日22时00分，海南省气象局发布台风四级预警：南海热带低压18日20时中心位于北纬17.5度、东经111.3度，也就是距离三亚市东南方向约200公里的南海海面上，中心附近最大风力有7级(15米/秒)，中心气压1002hPa。预计，该热带低压将在未来12小时内加强为台风(热带风暴级，17.2~24.4米/秒，8~9级)，以每小时25公里左右的速度向西偏南方向移动，19

日上午从海南岛南部近海掠过，尔后趋向越南沿海。

受其影响：北部湾南部海面，海南岛陵水、三亚到儋州一带海面，18日下半夜到19日夜间，风力8-9级，阵风10-11级；海南岛文昌、琼海到万宁一带海面，18日下半夜到19日白天，风力7-8级，阵风9-10级；琼州海峡，18日23时-19日20时，风力6级，阵风7-8级，雷雨时阵风10-11级。18日夜间到20日，海南岛陆地有较强风雨天气。

预计，18日08时~21日08时各地累积雨量：文昌、琼海、万宁、陵水、保亭和三亚等市县累积雨量为80~120毫米、局地150毫米；海口、定安、屯昌、琼中、五指山和乐东等市县累积雨量为50~80毫米，其余市县25~50毫米。

另据了解，9月18日23时，海南省防灾减灾救灾委员会启动海上防台风IV级应急响应。

海南省防灾减灾救灾委员会要求各沿海市县要加强会商研判，做好防范准备工作，适时启动应急响应，并

按照相关文件规定，落实工作职责，做好各项防范应对工作。

海南省气象部门提醒：提请在南海中西部海面，海南岛东部、西部和南部海面，北部湾南部海面以及西沙、中沙群岛附近海域作业的船只需迅速做好回港避风措施。

海南岛较强降水时段主要出现在19日白天，较强降雨落区集中在海南岛东部和南部地区，海口、文昌、澄迈、临高等地区以阵雨为主，对电力抢修有一定影响。